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Contoh Kasus Pelaporan Keuangan

LANGKAH-LANGKAH PENCATATAN KEUANGAN

Start here!

1. Kumpulkan bukti
transaksi dan analisis
transaksi untuk
dicatat

2. Catat transaksi ke
dalam Buku Jurnal

3. Rangkum informasi
dalam Buku Jurnal ke
dalam Buku Besar

4. Pindahkan
informasi yang ada di 
Buku Besar ke dalam
Neraca Lajur

… Neraca Lajur siap
digunakan untuk
menyusun Laporan
Keuangan

Membuat Laporan Keuangan
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Menyusun Laporan Keuangan dengan
Menggunakan Neraca Lajur.

Sebenarnya, sebelum Anda membuat Laporan
Laba/Rugi atau Laporan Neraca, Anda sudah dapat
melihat berapa jumlah laba/rugi yang Anda peroleh,
atau posisi keuangan Usaha Sosial Anda melalui
Neraca Lajur yang Anda buat di tahapan Pencatatan
Keuangan sebelumnya.



MEMAHAMI PELAPORAN KEUANGAN DARI
CONTOH KASUS

Contoh Kasus 
Pelaporan 
Keuangan

Laporan keuangan yang akan dijadikan contoh
kasus dalam materi ini merupakan laporan
keuangan dari Usaha Sosial Ibu Ani yang telah
dijadikan contoh kasus di materi sebelumnya.
Pada dasarnya, seluruh laporan keuangan
biasanya disusun setahun sekali. Untuk contoh
soal ini, laporan keuangan disusun pada Januari
hanya merupakan sebuah ilustrasi.

Laporan yang akan disusun dalam materi ini
merupakan Laporan Laba/Rugi, Laporan
Neraca, dan Laporan Perubahan Modal.

Laporan Arus Kas tidak disusun dalam materi ini
karena biasanya penelusuran kas dapat
dilakukan sebuah Usaha Sosial dalam skala yang
kecil cukup dengan melihatnya melalui Buku
Besar.

Menyusun Laporan Keuangan dengan Menggunakan Neraca Lajur.

Jika Anda melihat Neraca Lajur dari kasus dalam materi sebelumnya, tabel dibawah merupakan
cuplikan Neraca Lajur tersebut, namun hanya di bagian laba/rugi dan neraca.

Laba/Rugi Neraca

Dr Kr Dr Kr

Kas 730,000 

Piutang Dagang 400,000 

Sewa Dibayar 

Dimuka 300,000 

Persediaan Barang 

Dagang 150,000 

Perlengkapan Kantor 6,000 

Peralatan Kantor 150,000 

Utang Dagang 420,000 

Modal Ibu Ani 1,300,000 

Penjualan 650,000 

Beban Gaji 110,000 

Beban Iklan 70,000 

Beban Listrik 20,000 

Harga Pokok

Penjualan 350,000 

Beban Sewa 100,000 

Utang Gaji 50,000 

Beban Perlengkapan 

Kantor 34,000 

Total 684,000 650,000 1,736,000 1,770,000 

Laba/(Rugi) Bersih (34,000) (34,000)

650,000 650,000 1,736,000 1,736,000 

Membuat Laporan Keuangan
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Setelah melihat Neraca Lajur, Anda dapat
memindahkan komponen ‘Laba/Rugi’ ke dalam
Laporan Laba/Rugi Usaha Sosial Anda. Sebagai
contoh, berikut merupakan Laporan Laba/Rugi
Usaha Sosial Ibu Ani.
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Usaha Sosial Ibu Ani

Laporan Laba Rugi

Untuk Bulan Berakhir 31 Januari 2016

Penjualan 650,000 

Harga Pokok Penjualan (350,000)

Laba Kotor 300,000 

Beban Operasional:

Beban Gaji 110,000 

Beban Iklan 70,000 

Beban Listrik 20,000 

Beban Sewa 100,000 

Beban Perlengkapan Kantor 34,000 

Total Beban Operasional 334,000 

Laba/(Rugi) Bersih (34,000)

1. Laporan Laba/Rugi

Laporan Laba/Rugi berguna untuk menunjukkan berapa keuntungan yang Usaha Sosial Anda
peroleh dalam sebuah periode. Karena setiap akhir periode akun pendapatan dan beban ditutup,
maka Laporan Laba/Rugi tidak akan terpengaruh akun pendapatan dan beban dari periode
sebelumnya Dalam Usaha Sosial Ibu Ani, aktivitas usaha yang dilakukannya ternyata mengalami
kerugian sebesar Rp 34.000.

MEMAHAMI PELAPORAN KEUANGAN DARI
CONTOH KASUS

Contoh Kasus 
Pelaporan 
Keuangan
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Sama dengan Laporan Laba/Rugi, penyusunan
Laporan Neraca dapat dilakukan hanya dengan
memindahkan komponen ‘Neraca’ dalam Neraca
Lajur ke dalam Laporan Neraca.
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2. Laporan Neraca

Laporan Neraca disusun untuk memperlihatkan posisi keuangan dari Usaha Sosial Anda. Berbeda
dengan Laporan Laba/Rugi, Laporan Neraca memiliki akun-akun yang tidak ditutup, sehingga
jumlah akun dalam Laporan Neraca sangat dipengaruhi oleh akun-akun Laporan Neraca dari
periode sebelumnya. Selain itu, Laporan Neraca yang benar pasti memiliki jumlah aset yang
sama dengan jumlah utang ditambah jumlah modal pemilik. Berikut merupakan Laporan Neraca
Usaha Sosial Ibu Ani.

Usaha Sosial Ibu Ani

Laporan Neraca

Per 31 Januari 2016

Aset: Utang dan Modal Pemilik:

Kas 730,000 Utang:

Piutang Dagang 400,000 Utang Dagang 420,000

Sewa Dibayar Dimuka 300,000 Utang Gaji 50,000

Persediaan Barang Dagang 150,000 Total Utang 470,000

Perlengkapan Kantor 6,000

Peralatan Kantor 150,000 Modal Pemilik:

Modal Ibu Ani 1,266,000

Total Modal 1,266,000

Total Aset 1,736,000

Total Utang

dan Modal 

Pemilik 1,736,000

MEMAHAMI PELAPORAN KEUANGAN DARI
CONTOH KASUS

Contoh Kasus 
Pelaporan 
Keuangan

Membuat Laporan Keuangan
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3. Laporan Perubahan Modal

Laporan Perubahan Modal disusun untuk memperlihatkan perubahan modal yang Anda setor
akibat dari kerugian atau keuntungan Usaha Sosial Anda. Dalam Usaha Sosial Ibu Ani, modal
yang disetor berkurang karena pada Bulan Januari 2016, Usaha Sosial Ibu Ani mengalami
kerugian. Berikut merupakan Laporan Perubahan Modal Usaha Sosial Ibu Ani.

Usaha Sosial Ibu Ani

Laporan Perubahan Modal

Untuk Periode yang Berakhir pada 31

Modal Awal 1,300,000 

Laba/(Rugi) Bersih Januari (34,000)

Pengurangan Modal (34,000)

Modal Akhir 1,266,000 

MEMAHAMI PELAPORAN KEUANGAN DARI
CONTOH KASUS

Contoh Kasus 
Pelaporan 
Keuangan

Membuat Laporan Keuangan


